

Отзыв

**научного руководителя о работе аспиранта кафедры психологии
ФГБОУ ВО «ЧелГУ» Ряжкина Александра Олеговича над
диссертационным исследованием на тему «Зрелость как индивидуально-
личностный ресурс профессионального становления студентов»**

Диссертационное исследование Ряжкина А.О. посвящено актуальной проблеме современной психологии – изучению зрелости как индивидуально-личностного ресурса профессионального становления студента в вузе. Автору удалось доказать, что именно зрелость, в основе которой лежит согласованность компонентов нравственных ориентиров на уровне личности и субъекта, выступает ресурсом достижения высокого уровня профессионального становления.

Научная новизна представленной работы заключается в том, что впервые зрелость личности рассматривается как индивидуально-личностный ресурс профессионального становления. Эмпирически обосновано, что в основе зрелости находятся нравственные ориентиры, компоненты которых представлены на уровне субъекта и на уровне личности. Взаимодействие элементов нравственных ориентиров приводит к возникновению свойства «Зрелость» как процессуальной категории, выраженной в согласованности личности и субъекта, выступающей индивидуально-личностным ресурсом достижения высокого уровня профессионального становления студента.

За годы обучения в аспирантуре Александр Олегович проявил себя добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определять и формулировать цели и задачи, глубоко осмыслять и анализировать полученные результаты, определять необходимые методологические основания исследования. Автору удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

Особо следует отметить самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению, настойчивость, а также хорошую эрудированность в предмете исследования. За время учебы в аспирантуре А.О. Ряжкин вырос в самостоятельного ученого, создавшего законченное интересное исследование.

Полученные результаты своевременно и полно были представлены в 12-ти публикациях. Из них 5 в изданиях, рекомендованных ВАК, и из них 1 в издании, индексированном WOS. Александр Олегович принял участие в работе 4-х Международных и 3-х Всероссийских научных и научно-практических конференций.

Таким образом, представленная к защите работа по форме и содержанию, актуальности, полноте поставленных и решенных задач, совокупности научных результатов соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к диссертационным исследованиям.

Научный руководитель
кандидат психологических наук, доцент

В.С. Красник



Красник АС
Р.е., Аспирант
специального по кафедре

11.08.2020 г.